

Αγαπητή σύνταξη,

Η παρούσα οικονομική κατάσταση στη γενέτειράς μας, μας εξοργίζει και ρωτάμε πως φτάσαμε εδώ και ποια θα είναι η εξέλιξη μέσα στο 2010, αλλά και πολύ πιο παραπέρα. Θα αποφύγουμε την πτώχευση με δεκανίκια άλλων; Θα μείνουμε δικαιολογημένα οι αναξιόπιστοι της Ευρώπης;

Το μέλλον άγνωστο αλλά το παρελθόν πολύ γνωστό και αναταράσσει τα σωθικά μας.

Οι δυνατοί κι οι γρήγοροι ευδαιμονούσαν πάντα στην Ελλάδα από την εποχή της παλιγγενεσίας. Βολεμένοι Προεστοί, ιδιοτέλεια, μέσον, Κοσκωτάδες, μίξες, φακελάκια, λιμουζίνες, Κουτσογιωργάδες, Μαγγίνες, Βατοπέδια, συμβόλαια μαϊμού, λογαριασμούς σε ξένες τράπεζες, μαϊμού επώνυμοι με προσωπικότητα.

Άλλοι Έλληνες στον αγώνα επιβίωσης παρακαλούσαν και παρακαλάνε μοιρολατρικά τα εξωτικά να τους βοηθήσουν να τα

βγάλουν πέρα και άλλοι βλέπουν τους ταγούς να οδηγούν το λαό και τη χώρα στο βάραθρο της φτώχειας και της ανυποληψίας αλλά παραμένουν ανήμποροι να αντιδράσουν. Ομάδες νεαρών που ευδοκιμούν στα μπαρ και σαρκάζουν τους εργαζόμενους: μόνο οι βλάκες και τα ρολόγια δουλεύουν.

Όλοι τους οικοπεδοφάγοι, όλοι τους φοροφυγάδες, όλοι τους μάγκες, τσίφτες και γαμπροί. Υπερβολικά Εβραΐζουμε, αρκετά Τουρκίζουμε και ελάχιστα Ελληνίζουμε. Να που το κά-

ψαμε το φως.

Αυτές οι καταστάσεις έστειλαν και εμάς στην Αυστραλία. Ευτυχώς φύγαμε και τους ξεφύγαμε. Έξω από την Ελλάδα βλέπουμε τη χώρα μας συναισθηματικά μεν με πολύ πόνο και αγάπη και ρεαλιστικά στις σωστές της διαστάσεις γιατί έχουμε το πλεονέκτημα

ΝΑ ΠΟΥ ΤΟ ΚΑΨΑΜΕ ΤΟ ΦΩΣ

της σύγκρισης.

Τον τελευταίο μισό αιώνα, όσοι βλέπουν με κατάπληξη όσα συμβαίνουν στη χώρα, στέκουν ανήμποροι στο θλιβερό θέαμα της κατρακύλας και ΔΕΝ ελπίζουν. Φτάσαμε εκεί που έμελλε να φτάσουμε. Τώρα υπολογίζουμε το τίμημα της κρίσης σε χρήμα, στο στένεμα της λουρίδας των αδυνάτων, στην καταδίκη νεαρών στην ανεργία, σε αύξηση της εγκληματικότητας και ίσως σε νέο κύμα μετανάστευσης για άλλες χώρες.

Κι έρχεται στη σκέψη η αμφιβολία, σε πιο βαθμό θα επιβάλουν οι ελεήμονες-προστάτες μας τους αμφισβητήσιμους για μας όρους βοήθειας σε εποχή παγκόσμιων ανακατατάξεων;

Ως πιο σημείο η "βοήθεια" θα μεταφραστεί σε πίεση να ενδώσουμε σε καυτά εθνικά θέματα; Εύλογα τούτα

ποι και χρυσοθήρες. Είμαστε λαός που μόνο μπροστά στο χάος ξυπνάμε και σονόμαστε, ύστατη σανίδα, και ευτυχώς φτάσαμε ως τον 21 αιώνα. Είμαστε ολοκληρωτικά αλωμένοι; Μπορούμε να αλλάξουμε, να αναπροσαρμοστούμε για να κρατήσουμε την Ελληνική ψυχή ζωντανή; Μας ανήκει το μέλλον;

Μερικοί, ίσως παραπάνω απαισιόδοξοι από μένα, βρίσκονται τρομερά απογοητευμένοι και μας λένε πως το όνειρο τέ-

λειωσε κι εκφράζουν την απύθμενη πικρία τους με στίχους, όπως το ποίημα που ακολουθεί και πιστεύω πως διαβάζοντάς το, οι τίμιοι και οι λεύτεροι Έλληνες θα πληγωθούν μεν αλλά θα γεννήσουν αντισώματα μιας πορείας γυρισμού, πορείας πλήρους απελευθέρωσης που δικαιωματικά μας ανήκει, εκεί που μας θέλουν όλοι οι τίμιοι και λεύτεροι άνθρωποι του πλανήτη.

Αδριανός Καζάς

ΠΑΛΙΑ Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Στον Ελλαδολάτη μεγάλο Βραζιλιανό ποιητή Jose Paolo Paes

Πως σου ήρθε τώρα να τη ζητάς;
Ναι, κάποτε ως λένε έμενε εδώ
Μα είναι φευγάτη δυστυχώς
χρόνια και χρόνια τώρα...
Άκληρη ως έμεινε και έρμη γριά
απ' όσο ξέρω από πολύν καιρό
Τη συντηρούν κι έχουν την έγνοια της
οι μακρινοί της συγγενείς
και κάποια υιοθετημένα παιδιά της
που ζούνε τώρα σκορπισμένα
σ' όλη τη γη καθώς εσύ.
Πως σου ήρθε τώρα να τη ζητάς;
Παλιότερα, ναι, κατοικούσε εδώ.
Στη κόβολη της μνήμης μου
κάτι από αυτή έχει απομείνει.
Ναι, τώρα που το σκέφτομαι
έτσι θαρρώ τη λέγανε:
Ελλάδα.

Χρήστος Κατσιγιάννης

ΤΑ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΚΑΚΑ (τραγούδι)

- Όποιος δεν νοιώθει στην καρδιά αγάπη και συμπόνια σκληρός είναι κι απάνθρωπος του πρέπει καταφρόνια
- Όποιος δεν ξέρει τι θα πει θερμή ευγνωμοσύνη πικρά τον ευεργέτη του κι ανέντιμα προδίνει
- Κάθε αχάριστος, σκληρός, προς τον συνάνθρωπό του να έχει πιά δεν θα 'πρεπε τον τίτλο του ανθρώπου

Επαναληπτική στροφή

Από τον κόσμο τα κακά έχουν τα πρωτεία
η άκαρδη σκληρότητα και η αχαριστία.

Ε. Ταουσάνης



ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ

Οι αγαπητοί αναγνώστες - επιστολογράφοι μας θα πρέπει να λαμβάνουν υπ' όψιν τους τα εξής:

- Οι χειρόγραφες επιστολές θα πρέπει να είναι καθαρογραμμένες, όχι μεγαλύτερες από τρεις σελίδες και να μην περιέχουν υποτιμητικούς χαρακτηρισμούς ή ύβρεις κατά προσώπων ή φορέων.
- Να αναγράφεται το τηλέφωνο του αποστολέα, το οποίο δεν πρόκειται να δημοσιεύεται ούτε να δίδεται σε άλλους αναγνώστες.
- Οι επιστολές θα πρέπει να είναι αυθεντικές και όχι αντιγραφές άλλων κειμένων ή άρθρων, και να αποστέλονται για αποκλειστική καταχώρηση στον "Κόσμο". Επιστολές που έχουν δημοσιευθεί σε άλλα έντυπα δεν θα δημοσιεύονται στον "Κόσμο".
- Οι επιστολογράφοι μας θα πρέπει να είναι υπομονετικοί σχετικά με το χρόνο αναμονής μέχρι τη δημοσίευση της επιστολής τους καθώς τηρείται σειρά προτεραιότητας. Οι επιστολές που λαμβάνουμε μέσω email (kosmos@kosmos.com.au) για τεχνικούς λόγους δημοσιεύονται γρηγορότερα.

